

语录

“在这种情况下，世界各地的人们都希望与中国做生意，期待借力促使本国经济恢复。”

——英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里日前接受新华社记者采访时作出上述表述。他认为中国经济恢复很快，中国国际服务贸易交易会(服贸会)是促进世界与中国加强贸易合作的绝佳机会。
(新华社)

头条

规范临床用药！国家发文调整重点监控合理用药药品目录

金额异常偏高等药品纳入重点监控范围

据新华社电 国家卫健委近日印发《国家重点监控合理用药药品目录调整工作规程》，旨在加强我国临床合理用药管理，不断规范临床用药行为，维护人民群众健康权益，实现安全、有效、经济、适宜的合理用药目标。

规程明确了重点监控合理用药药品的遴选范围，确定了重点监控合理用药药品目录的调整原则、周期和工作程序等。

规程提出，纳入目录管理的药品应当是临床使用不合理问题较多、使用金额异常偏高、对用药合理性影响较大的化学药品和生物制品。重点包括辅助用药、抗肿瘤药物、抗微生物药物、质子泵抑制剂、糖皮质激素、肠外营养药物等。

规程明确，目录的调整共包括启动调整、地方遴选推荐、专家汇总、公布结果4个阶段。目录更新调整的时间

原则上不短于3年，纳入目录管理的药品品种一般为30个。

规程还要求，对调整出原目录的药品，地方卫生健康行政部门应当继续监控至少满1年，掌握其处方点评、使用量、使用金额等情况，促进临床合理用药水平的持续提高。

国家卫健委表示，对尚未纳入目录管理的药品，也要求做好常规临床使用监测工作。

飓风“艾达”暴露基建问题 美国多州政府反思应对不力

焦点

据新华社电 颶风“艾达”余威近日肆虐美国东北部地区，多个州遭遇洪水和龙卷风等灾害，数十人丧命。分析人士认为，“艾达”造成大规模财产和人员损失反映纽约等地基础设施陈旧，亟需改善。

纽约州和新泽西州州长3日承认，州政府在应对极端天气方面还有“很多工作要做”。

法新社3日援引美国公共政策智库城市未来研究中心执行董事乔纳森·鲍尔斯的说法报道，过去几十年，纽约市的基础建设跟不上人口增长速度，更不必说要承受“越来越猛烈的风暴以及气候变化带来的海平面上升”等现象。

“每次大风暴，这座城市似乎都会崩溃，这并不奇怪。”他说。纽约对火车站、机场、桥梁等重大项目投入多，但较少把经费用于下水道和水管等“不吸引人”的项目。

曼哈顿研究所城市经济专家妮科尔·杰利纳斯说，纽约市的基础设施无法承受几小时内多达十几厘米的降水量。短时间强降水堵塞下水道排水管，又缺乏足够绿地帮助吸收降水。“因此，当遭遇风暴时，一些街道变成运河。”



■3日，在美国纽约昆斯区，一户居民在街边晾晒被浸泡的鞋子。 新华社发

飓风“艾达”8月29日在美国南部路易斯安那州登陆，向东北方向移动，是美国墨西哥湾地区有史以来最强飓风之一。路透社援引有关官员的说法报道，纽约州已有至少16人死亡，其中13人因洪水涌入地下公寓身亡。新泽西州25人死亡。

这次灾害带来的财产损失和人员

伤亡引发舆论对政府应对不力的不满。批评意见认为，如果政府能够更早宣布进入紧急状态，一些生命本可以挽回；而过度开发导致雨水难以被吸收，政府应立即采取措施应对气候变化。

纽约州和新泽西州官员3日承认，州政府需要改善基础设施和准备工作以应对极端天气事件。

医卫

澳近八千民众请愿引进中国新冠疫苗

据新华社电 澳大利亚联邦议会网站显示，一些澳民众近期发起在线联署请愿，呼吁澳方尽快允许进口中国的新冠疫苗，以应对澳严峻的新冠疫情，解决疫苗供应不足问题。

据澳联邦议会网站信息，截至当地时间4日下午2时30分，在编号为EN3158的请愿书上已有7979人联署，距离签名结束时间还有19天。该请愿书注明的请愿理由为澳新冠疫情严峻、疫苗短缺，而截至8月14日，在中国已有超过7.7亿人完成全程接种中国生产的新冠疫苗；中国疫苗安全、高效、

便宜，并已大量供应全世界。其请愿诉求为要求澳联邦议会众议院尽快介绍和允许进口中国的新冠疫苗。

上月澳大利亚卫生部官员表示，因德尔塔毒株持续传播，该国正经历第三波新冠疫情。当地时间9月4日上午，据澳卫生部门的统计数据，该国较前一日新增本地新冠确诊病例1755例，创下澳疫情暴发以来新高。

澳大利亚总人口约2500万。澳卫生部数据显示，自今年2月启动疫苗接种至9月3日，在该国16岁及以上人口当中，约38%完成两剂新冠疫苗接种。

澳政府因接种进度缓慢受到媒体和民众批评。

澳大利亚药物管理局此前已批准辉瑞和阿斯利康新冠疫苗在澳使用。其中的辉瑞疫苗需进口，由于该疫苗在澳供应不足，澳政府日前宣布已同新加坡和英国政府达成互换协议，先从这两国引进部分辉瑞疫苗，待澳年底供应充足时再返还。阿斯利康疫苗能在澳生产，但在出现接种后发生血栓并伴随血小板水平低的罕见副作用后，一些民众选择预约并等候接种辉瑞疫苗。

关注

15死1伤 黑龙江省勃利县一路段发生交通事故

据新华社电 记者从黑龙江省勃利县“9·4”道路交通事故新闻发布会获悉，15名遇难者身份已确定，1名伤者已转至七台河市人民医院救治，目前无生命危险。

2021年9月4日4时许，在G229国道勃利县大四站镇双兴岭路段，车牌照号为黑KA0785的重型半挂牵引车由西向东行驶，与同向行驶的车牌照号为黑0927169的四轮拖拉机追尾相撞，造成15人死亡，其中重型半挂牵引车司机1人死亡；四轮拖拉机上14人死亡，1人受伤正在救治中。

据悉，黑龙江已经成立由副省长任组长、省直有关厅局和七台河市参加的事故调查组，进一步调查事故原因。

时事

郑州9名公职人员因防疫不力被追责问责

据新华社电 记者4日从河南省纪委监委获悉，7月30日，郑州市暴发新冠肺炎聚集性疫情。经河南省委批准，河南省纪委监委、郑州市纪委监委成立联合调查组，依规依纪依法对疫情防控失职失责问题进行调查，在查清事实、厘清责任的基础上，对9名公职人员严肃追责问责：

孙晓红，郑州市人民政府副市长，免去其现任职务。

付桂荣，郑州市卫生健康委员会党组书记、主任，免去其现任职务。

原学岭，郑州市卫生健康委员会副主任，给予其政务记大过处分。

张岚，郑州市卫生健康委员会医政医管处处长，给予其党内严重警告处分。

马淑焕，郑州市第六人民医院党委书记，给予其党内严重警告、政务降级处分，免去其现任职务。

贺瑞，郑州市第六人民医院党委副书记、院长，对其立案审查调查。

蔡朝阳，郑州市第六人民医院副院长，对其立案审查调查并采取留置措施。

赵鲜丽，郑州市第六人民医院感染防控科科长，对其立案审查调查并采取留置措施。

徐彦立，郑州市第六人民医院医务科科长，对其立案审查调查。